
PRŮVODCE K VYPLNĚNÍ FORMULÁŘE „DAŇOVÉ PROHLÁŠENÍ 2023“

JAK UPLATNIT SLEVY NA DANI A DAŇOVÉ ZVÝHODNĚNÍ NA DĚTI
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Chcete uplatňovat slevy na dani a daňové zvýhodnění na děti?
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✓Vyplňte daňové prohlášení pro rok 2023, podepište a předložte svému 
zaměstnavateli (mzdové účtárně) nejpozději do 15.2.2023. Prohlášení se 
podepisuje samostatně s platností pro každý nový rok.

✓Nezapomeňte, že pokud máte více zaměstnavatelů současně, můžete mít 
daňové prohlášení podepsané pouze u jednoho z nich. Slevy na dani a daňové 
zvýhodnění lze uplatňovat pouze jednou.

✓Uplatňujete nárok na daňové zvýhodnění na nezaopatřené děti? Ověřte si, že 
trvají všechny podmínky nároku a ve mzdové účtárně od Vás mají všechny 
potřebné doklady k uplatnění ->



Podmínky nároku a potřebné doklady

1. Děti s Vámi žijí ve společné domácnosti 

2. V daňovém prohlášení jste uvedli skutečnost, zda děti vyživujete ještě s někým jiným 
ve společné domácnosti (manželem, manželkou, otcem nebo matkou dětí apod.) a 
v případě, že je tato osoba zaměstnána, doložili jste potvrzení od jejího 
zaměstnavatele, které prokazuje, že si tento nárok neuplatňuje a nedochází tak k 
duplicitě. V případě změny zaměstnání osoby společně s Vámi vyživující děti, je 
potřeba tuto skutečnost vždy opravit v daňovém prohlášení a doložit nové potvrzení 
od zaměstnavatele a to do konce měsíce, v němž změna nastala.

3. Podmínky pro uplatnění jsou platné pro rok 2023 a případně se i ujistit, že 
skutečnosti, které jste uvedli v daňovém prohlášení v předchozím roce 2022 se 
nezměnily.
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Podmínky nároku a potřebné doklady
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4. Pokud se podmínky v průběhu roku 2022 změnily oproti původnímu uvedenému 
stavu (např. změna zaměstnavatele druhé osoby s Vámi vyživující děti, dítě s Vámi 
přestalo žít ve společné domácnosti – rozvod, střídavá péče, dítě přestalo 
studovat apod.), změnu jste nahlásili a uvedli ji do daňového prohlášení za rok 
2022. Pokud se tak nestalo, uveďte platné údaje do formuláře pro rok 2023 a ve 
změnové části na druhé straně formuláře popište (slide č. 16) o jakou změnu se 
jedná a od kdy nastala (případně doložte novým potvrzením).

5. Doložili jste mzdové účtárně rodné listy dětí.
6. Doložili jste u zletilých dětí (od 18 let) potvrzení o studiu na školní rok (týká se 

školních roků 2022/2023 a případně také 2021/2022).
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Uplatňujete nárok na slevu na invaliditu?
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✓Ověřte si, že trvají všechny podmínky nároku a ve mzdové účtárně od Vás mají 
všechny potřebné doklady k uplatnění:

1. Doložili jste rozhodnutí o přiznání důchodu z titulu invalidity.

2. Doložili jste potvrzení o pobírání důchodu z titulu invalidity každý rok do 15.2. tj. jak do 15.2.2022 

tak i na nový rok do 15.2.2023.

3. Podmínky pro uplatnění jsou platné pro rok 2023 a trvaly i po celý rok 2022, nebo po jeho část 

v závislosti od kdy nově byla invalidita přiznána.

4. Pokud se podmínky v průběhu roku 2022 změnily oproti původnímu uvedenému stavu (důchod Vám 

byl odejmut), tak jste tuto změnu nahlásili a uvedli ji do daňového prohlášení za rok 2022. Pokud se 

tak nestalo, uveďte platné údaje do formuláře pro rok 2022 a ve změnové části na druhé straně 

formuláře popište (slide č. 16) o jakou změnu se jedná a od kdy nastala a případně ji doložte novým 

potvrzením.
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Uplatňujete nárok na slevu na studenta?
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✓ Ověřte si, že trvají všechny podmínky nároku a ve mzdové účtárně od Vás mají všechny 
potřebné doklady k uplatnění:

1. Soustavně se připravujete na budoucí povolání studiem na střední nebo vysoké škole a to 

ve věku do 26 let (případně v doktorském studiu do 28 let).

2. Doložili jste potvrzení o studiu na školní rok 2022/2023 a případně i pro školní rok 

2021/2022 (pokud v nich studium trvalo).

3. Podmínky pro uplatnění jsou platné pro rok 2023 a trvaly i po celý rok 2022, nebo po jeho 

část v závislosti od kdy studium započalo.

4. Pokud se podmínky v průběhu roku 2022 změnily oproti původnímu uvedenému stavu 

(začátek studia, ukončení studia), tak jste tuto změnu nahlásili a uvedli ji do daňového 

prohlášení za rok 2022. Pokud se tak nestalo, uveďte platné údaje do formuláře pro rok 

2022 a ve změnové části na druhé straně formuláře popište (slide č. 16) o jakou změnu se 

jedná a od kdy nastala a případně ji doložte novým potvrzením.
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✓Připravený vzor vyplněného daňového 
prohlášení Vám pomůže při vyplňování. 

✓Prohlášení je přehledně rozděleno na 
části, které jsou vzorově předvyplněny a 
popsány.

✓ Sledujte jednotlivé popisky a nápovědy. 
Z nich se mimo jiné dozvíte, co je 
potřeba doložit, aby Vám sleva nebo 
zvýhodnění na děti bylo uplatněno.

①

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

⑩

④

③

②
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Formulář tiskopisu naleznete v databázi daňových 
tiskopisů na webových stránkách Finanční správy. 
Jsou zde k dispozici dvě podoby: 

1) klasický tiskopis, který si vytisknete, vyplníte 
v ruce a podepíšete,

2) interaktivní tiskopis, který si stáhnete z 
webových stránek, vyplníte a po vyplnění 
vytisknete a podepíšete rukou.

⑯⑮

⑰

⑭

⑫ ⑬

⑪
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Odkazy ke stažení:

1) Klasický tiskopis
2) Interaktivní tiskopis

- kolečkem myši jet dolů a v části 
Daň z příjmů FO ze závislé činnosti 
– Vyměřovací řízení – stáhnout 
interaktivní formulář, viz. obrázek
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https://www.financnisprava.cz/assets/tiskopisy/5457_26.pdf?202201281634
https://www.financnisprava.cz/cs/dane/danove-tiskopisy?dan=T_WEB02&rok=2022&search=#filtrovat-podle-dane
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1) Vyplňte od ledna a 
rok 2023.

2) Vyplňte údaje o 
zaměstnavateli.

3) Vyplňte údaje o Vás.

4) Vyplní pouze cizinec, 
který je daňovým 
nerezidentem tj. má 
byt a středisko 
životních zájmů v 
zahraničí.

①

②

③

④
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⑥

⑦

⑧

5) Označte křížkem vždy. 
Pro rok 2023 činí 
základní roční sleva 30 
840 Kč = 2570,- Kč 
měsíčně, na tuto slevu 
má nárok každý 
poplatník bez rozdílu.

6) Základní sleva na 
invaliditu činí 2520,- Kč 
ročně = 210,- Kč 
měsíčně. Označte 
křížkem tento řádek, 
pokud nárok na slevu 
uplatňujete a doložte 
rozhodnutí o přiznání 
důchodu a každý rok do 
15.2. doložte potvrzení o 
tom, že důchod pobíráte. 

⑤

⑨
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⑥

⑦

⑧

7) Rozšířená sleva na 
invaliditu činí 5040,- Kč 
ročně = 420,- Kč 
měsíčně. Označte 
křížkem tento řádek, 
pokud nárok na slevu 
uplatňujete a doložte 
rozhodnutí o přiznání 
důchodu a každý rok do 
15.2. doložte potvrzení o 
tom, že důchod pobíráte.

8) Sleva na držitele průkazu 
ZTP/P činí 16140,- Kč 
ročně = 1345,- Kč 
měsíčně. Označte 
křížkem tento řádek, 
pokud nárok na slevu 
uplatňujete a doložte 
průkaz ZTP/P. 

⑤

⑨

9) Sleva na studenta činí 4020,- Kč ročně = 335,- Kč měsíčně. Označte křížkem tento 
řádek, pokud nárok na slevu uplatňujete a doložte potvrzení o studiu na příslušný 
školní rok.
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10) Uveďte všechny děti ve společné domácnosti, ale jenom v případě, že chcete uplatňovat nárok na daňové zvýhodnění 
alespoň na jedno z nich (uveďte i ty děti, na které nárok uplatňovat nebudete). Jinak děti vůbec neuvádějte a nechte 
řádky prázdné. Doložte rodné listy dětí a potvrzení o studiu u zletilých dětí pokaždé na nový školní rok. Do měsíce 
dovršení 18 let se studium nedokládá. Daňové zvýhodnění činí: na 1. dítě 15 204 Kč/rok = 1267 Kč měsíčně,  na 2. dítě               
22 320 Kč/rok = 1860 Kč měsíčně, na 3. dítě a každé další 27 840 Kč/rok = 2320 Kč měsíčně.

⑩
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11) Uveďte všechny požadované údaje k 
osobě, která s Vámi vyživuje děti ve 
společné domácnosti (jiný poplatník). 
Vyplňujte pouze pokud na přední straně 
(bod 10) uplatňujete nárok na daňové 
zvýhodnění na děti. V případě, že 
vyplníte zaměstnání „ANO“, doložte 
potvrzení od uvedeného zaměstnavatele 
o tom, že nárok jiný poplatník u něj 
neuplatňuje. Potvrzení se nemusí 
předkládat každý rok znovu, stačí pouze 
na začátku resp. od měsíce, kdy nárok 
uplatňujete. Potvrzení platí po celou 
dobu, dokud nedojde ke změně 
zaměstnání. Pak je potřeba předložit 
potvrzení od nového zaměstnavatele. V 
případě, že platí, že s  Vámi jiná osoba 
děti nevyživuje resp. přestala vyživovat a 
došlo k rozhodnutí soudu o svěření dětí 
do péče jednoho z rodičů, doložte část 
rozsudku, kde je toto uvedeno. V 
případě, že fakticky dochází ke střídání v 
péči o děti, doložte písemnou dohodu 
rodičů o tom, s kým a po jakou dobu 
budou děti sdílet společnou domácnost 
a kdo z rodičů si bude a po jakou 
uplatňovat nárok na daňové zvýhodnění. 

⑪
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12) Uveďte datum nejpozději do 15.2.2023.

13) Podepište.

⑬⑫
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17) Tato část  se na počátku roku nepoužívá, protože není důvod. Použije se až v případě změny 
v uplatňovaných dětech během zdaňovacího období (rok), kdy dojde ke změně v jejich počtu
či pořadí (např. jedno ze zletilých dětí dostuduje nebo přeruší studium a již není vyživováno).

⑮ ⑯

14) Zde se uvede změna týkající se 
změny zaměstnavatele osoby 
společně vyživující děti a 
opomenutím nebyla již v roce 2022 
nahlášena a uvedena ve formuláři 
pro rok 2022. Všechny ostatní 
změny nastalé v roce 2022 je nutné 
uvést do formuláře prohlášení k 
dani pro rok 2022. Vyžádejte si ho 
proto ve mzdové účtárně a změny 
nebo dodatečně uplatňované 
nároky na slevu či daňové 
zvýhodnění do něj uveďte nebo ho 
vyplňte úplně znovu zde a předejte 
zaměstnavateli: 

Odkazy ke stažení:
1) Klasický tiskopis
2) Interaktivní tiskopis
- stažení interaktivního formuláře viz. slide č. 9

15) Uveďte měsíc od kdy změna 
nastala

16) Uveďte datum podpisu do 
15.2.2023 a podepište.

⑭

⑰
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https://www.financnisprava.cz/assets/tiskopisy/5457_26.pdf?202101191645
https://www.financnisprava.cz/assets/tiskopisy/IF_5457_26.pdf?202101191647


Vaše mzdová účtárna  

Naší snahou bylo Vám co nejvíce přiblížit a ulehčit situaci, jak formulář správně 
vyplnit a co všechno k němu doložit. Pevně věříme, že se nám to povedlo. 

Přesto se mohou vyskytnout velmi specifické situace, které bude potřeba řešit 
individuálně. Proto se v případě potřeby obraťte na svého zaměstnavatele, který 

nás bude v této věci kontaktovat, nebo Vás přímo odkáže na mzdovou účetní, 
která zpracovává jeho mzdovou agendu.

NA ZÁVĚR
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